

比拼烧制技艺 助推产业发展

首届汝瓷烧制技艺擂台赛落幕

新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者李鹏程）11月13日下午，经过三天激烈角逐，“张公巷官窑杯”汝州首届汝瓷烧制技艺擂台赛在汝瓷小镇落幕。

本次擂台赛以“赛出特色、赛出品牌、赛出市场”为宗旨，包含拉坯冠军赛（命题+自命题创作）、雕塑冠军赛（命题+自命题创作）、营销大使赛3个项目。比赛期间，各位参赛选手同台竞技，拉坯、修坯、雕刻、自选作品现场路演推荐……赛事组委会现场汇总行业协会评委组和先进楷模评委组的评选结果，最终，范永强获雕

塑组冠军、朱文武获拉坯组冠军、徐宁获营销大使赛金奖。

“此次擂台赛为我们汝瓷同行交流经验、分享成果提供了平台，非常荣幸各位选手同台竞技。今后我将创作出更多优秀的作品，为汝瓷产业的发展贡献自己的力量。”朱文武说。

“在三天的擂台赛中，亲眼看到了汝瓷新秀展示的汝瓷烧制技艺，真是大开眼界。汝瓷烧制技艺是国家级非物质文化遗产，下一步我们要在传承中创新，在创新中发展，让汝瓷

走向世界，让汝瓷成为汝州的金字招牌。”先进楷模评委组评委陈凝说。

为传承创新好汝瓷工艺，让传统文化在新时代绽放新光彩，进一步擦亮这一历史文化金字招牌，汝州市委、市政府确定了“汝瓷历史文化名城、宜居宜业幸福活力之城”的城市总体发展定位，制定了汝瓷产业发展规划，大力推进汝瓷文化传承和产业发展。近年来，汝州紧紧抓住原产地汝瓷的品牌优势，打响了“汝瓷知己·汝州等你”的城市品牌，聚焦产业内聚力、企业内聚力、商业内聚力，加快推进相关产业项目建设，做大做强陶瓷文化产业，汝瓷产业发展迎来了黄金时期。

“产业为王、商业为王、收入为

王、就业为王。比赛和练兵只是形式，促进汝瓷传统技艺传承发展才是目的。”汝州市委常委、宣传部长，副市长赵战营表示，该市将进一步为汝瓷企业发展创造更好的环境，提升汝瓷的质量和信誉，扩大汝瓷文化品牌影响力，深化汝瓷文化传承与产业创造性转化、创新性发展，不断推进新时代汝瓷产业高质量发展。

此次擂台赛由汝州市委宣传部指导、汝州市汝瓷研究院主办、汝州市陶瓷协会承办，汝州市汝瓷电子商务产业园管委会、汝州市文化广电和旅游局、汝州市融媒体中心、汝州市文物局协办。比赛期间，文玩集市、美食大集、非遗展演、文娱表演等活动同步进行。

汝州市不动产登记中心：

提升服务水平 获赠感谢锦旗

本报讯（记者李鹏程）11月2日上午9点，王先生将一面锦旗送到汝州市不动产登记中心，感谢该中心高效率办理存量房（二手房）买卖合同网签备案和过户登记，让他在房屋交易的当天就顺利地拿到了不动产登记证。

汝州市高度重视优化营商环境工作，紧盯企业和群众办事难点痛点，围绕登记财产专项指标要求，对标国内先进，从“减环节、减材料、减时限、减费用、增便利”等方面攻坚克难，充分运用新思维、新技术、新手段推动制度创新、流程再造，通过改造不动产登记信息平台，将存量房（二手房）买卖合同网签备

案、不动产登记集中由不动产登记中心办理，企业和群众在“一窗受理”窗口可一次性提交交易、纳税及登记的全部申请材料，通过实行“前台综合受理、后台分类审批”，真正做到“一个窗口、一个环节、限时办结”，大幅度提高了存量房（二手房）过户的办理效率。

汝州市不动产登记中心主任赵洪旭表示，不动产登记中心将认真落实改革创新举措，今后将通过拓宽服务渠道、优化办理流程、整合政务资源、共享部门数据等措施，实现办事企业及群众“只进一扇门，最多跑一次”，进一步提高群众的获得感、幸福感。

汝州市交通运输局：

帮助群众寻回行李箱

本报讯（记者李鹏程 通讯员全霖）“真心感谢汝州市交通运输局的帮助，要不是你们，丢失的箱子可就找不回来了，我的损失就太大了。”11月12日下午，洛阳的李女士在电话里感激地对汝州市交通运输局工作人员说。

11月12日下午，李女士在汝州市庙下镇换乘时，错把同车周先生的行李箱带下了车，因两人行李箱相似度较高，加上李女士着急换乘回家，到家后打开箱子才发现错拿了行李箱。李女士回忆说：“我当时都蒙了，行李箱里有我的重要物品，要是丢失找不回来麻烦就大了。”

后来，李女士在行李箱里找到了周先生的危险品从业资格证，看到发证机关是汝州市交通运输局，她抱着试试看的心里联系了该局工作人员。

该局工作人员了解情况后，首先联系了当事客运车辆，看看能否直接找到周先生，可时间已过去一个多小时，周先生已在汝州下车。随后，工作人员根据周先生危险品从业资格证这一线索，放弃周末休息时间，在该局运管科人员的努力下，从上千份档案中找到了周先生的联系方式。随后，李女士与周先生取得联系，说明情况后，当晚两人换回了各自的行李箱。

市生态环境局汝州分局：

开展企业环境问题隐患排查

本报讯（记者李鹏程 通讯员杭高博）近日，汝州市环委办主任、平顶山市生态环境局汝州分局局长王似阳带队，对企业污染防治工作开展及环境问题隐患进行现场排查，帮扶指导。

王似阳一行通过现场查看大气、水、固体废物等污染防治以及在线监控系统运行等方式，对企业进行深入排查检查，并根据企业性质、工艺、环境现状有针对性地进行分类帮扶指导。

检查组要求，企业要严格落实环保主体责任，明确人员岗位职责，加强管理培训，切实严格环境管理制度；对于执法人员反馈的环境问题隐患，要高标准整改到位。环境执法人员要加强巡

查指导，对企业污染防治设施稳定运行、达标排放、自主检测、环保台账管理等不定期进行检查指导，督促企业围绕治污能力提升、环境美化、管理规范等目标落实环境管理工作要求。要加强企业环保法规、政策的宣传教育，提升企业人员的环境保护意识，督促指导企业自觉落实污染防治工作举措。

当天，检查组先后对河南省大鹏塑业有限公司、河南仁华生物科技有限公司、河南中宏康馨农业有限公司、汝州市庆源实业有限公司、华港陶瓷有限公司、汝州中岳科技制釉有限公司、汝州经济技术开发区803仓库内部铁路货运站台等企业 and 点位进行了排查检查。

爱心接力帮助 漂泊老人安“家”

本报讯（记者李鹏程 通讯员马鹏亮）11月10日中午，一名在外地漂泊多年、无家可归的老人，在寒冬中得到了蟒川镇政府机关干部的无私帮助，许多困难和问题被一一解决，老人也得到了最好的安置。

老人名叫胡大广，今年75岁，原籍是汝州市蟒川镇王岭村。据老人讲述，他自1985年起就外出打工，先后在洛阳市宜阳、关林等地务工，在工地干过，帮人看过大门。今年秋天，他所在工地的负责人对他说：“你年纪大了，我们不能再收留你了，你走吧。”无奈之下，他只好返回原籍，但他无儿无女、无父无母，村里也没有亲戚，只好向政府部门求助。

据蟒川镇民政所赵娜娜介绍，由于胡大广没有身份证，无法直接给他办理敬老院入住手续。在机关干部樊文政的帮助下，为老人出具了相关证明，在派出所办理了身份证。因身份证办理需要时间，考虑到目前已经入冬，天寒地冻，老人如果租房还需要额外花钱，因此破例提前让其住进了小庙敬老院。

小庙敬老院地处山区，山高路远，有一二十里的山路。蟒川镇政府工作人员刘家辰听说此事后，顾不上吃饭，和赵娜娜一起开车近一个小时，把老人送到了小庙敬老院。到达敬老院后，他们又和敬老院工作人员一起，给老人安排房间，铺好床铺，收拾好之后才离开。

外面天寒地冻，室内暖意融融。胡大广激动地说：“天冷路远，感谢镇政府的好心人，你们不仅为我办理了身份证，还亲自送我到敬老院，为我安排好一切。这份恩情，我永远不会忘记！”

铲除垂序商陆 保护生态安全

本报讯（记者李鹏程 通讯员王丹涛）近日，汝州市城管执法局园林中心在开展公园、游园绿化苗木修剪工作中发现，在望嵩路与建设路交叉口西北角的曲圣苑游园内生有5株外入侵物种垂序商陆。汝州市城管执法局园林中心立即组织人员进行铲除。

商陆在我国分布于河南、湖北、山东、浙江、江西等地，可长到15米高，叶子为长椭圆形，其嫩叶可食用。商陆根系肥厚粗壮，形似人参，也经常被人误认为为人参，果实为紫黑色扁圆形，在有些地方被叫作大苋菜、山萝卜、花商陆、胭脂草等。

此次在曲圣苑游园发现的垂序商陆虽为我国本土商陆同属商陆科，却完全是一种外来植物。垂序商陆原产于北美洲，繁殖能力极强，与周围植物争阳光、争肥料，直至其他植物死亡，从而对生物多样性构成严重威胁。此外，垂序商陆全株有毒，其中根系毒性最强，安全隐患很大。2016年12月，垂序商陆被列入“第四批外来入侵物种名单”。

在铲除垂序商陆的过程中，为防止其果实脱落造成二次生长，工作人员先用塑料袋包裹其枝叶、果实，随后深翻土壤，完全挖出其根茎，最后喷洒除草剂、封闭药防止其复活。



反诈防骗 敬老助老

11月8日下午，汝州市检察院第二检察部干警带着展板、宣传页等来到汝州市工人文化宫游园，开展“反诈防骗 敬老助老”宣传活动。

检察干警结合老年人容易上当受骗的特点，有针对性地制作好的反诈宣传资料发放给他们，并通过集中宣讲等方式，结合以往办理的

的养老诈骗真实案例，以案普法的形式，向老年人讲解了打击养老诈骗的相关法律法规知识，增强老年人的反诈意识。 邓珂 摄

订单种植 专家护航

火红辣椒带来红火好日子

本报讯（记者李鹏程 通讯员马雨蒙）11月13日，在温泉镇侧岭庄村的辣椒种植基地内，百余亩（1亩≈666.67平方米）火红的辣椒到了收获的季节，村民正忙着采摘、装袋、搬运、晾晒。

“这是朝天椒，不仅能吃，还能插在花瓶里观赏，可好看了！”该镇党政办工作人员付盼盼说，这里的土壤是富硒土，土质和气候都非常适合辣椒生长，种出来的辣椒产量高、品质好。

侧岭庄村村民王利杰家种了20亩辣椒，一亩地能产5000多斤

（1斤=500克）。“每斤辣椒一块三，我家今年能有10万多元的收入。”话音刚落，王利杰又开始忙碌了起来。“辣椒一季摘三茬，有专门的企业来收购，销路顺畅，我们产的辣椒供不应求。”该村党支部书记王晓峰说，该村推行“订单种植+技术指导”一体化服务，村里600亩辣椒的年产值能达到400万元以上。

“我们经常邀请专家现场指导种植技术，从栽植、施肥到田间管理、疾病防治等各个环节都有专家护航。”温泉镇副镇长张留洋告诉记者，目前，该镇种植辣椒3500余亩，

覆盖侧岭庄、南刘、连庄、程庄、邓禹5个村，带动300余农户均增收2.3万元。辣椒远销湖北、四川、河北、山东等地，采摘旺季工人每天工资120元，周边村民在家门口就能有活儿干。

近年来，该镇依托自身农业优势，结合市场需求，引导农户采用“党建+合作社+农户”的模式大力发展辣椒种植，为该镇乡村振兴出了一条新路。“下一步，我们要开设椒农培训班，把辣椒进行深加工，扩大种植面积，打造温泉镇辣椒品牌，促进产业发展。”张留洋说。

夏店镇：

妇女顶起半边天 乡村振兴有力量

本报讯（记者李鹏程 通讯员平党中）11月6日上午，雨后初霁，碧空如洗。夏店镇河口村一农舍改建的制鞋加工厂里，铁边机嗒嗒地唱着歌，20多名女工忙着加工外贸童鞋鞋帮。

“这批订单共2000多双，要求5天完成加工交货，在总厂合成后出口欧洲，不能耽误时间。这几天农忙务工人员减少，晚上我们要加班到9点多。”今年50岁的制鞋加工厂负责人王水平说。

王水平是夏店镇河口村1组村民，曾在江苏一鞋厂务工多年。7年前，她看到家乡留守妇女多，而自己懂技术、有购销人脉资源，便想在河口村引进一个制鞋加工厂，让村里的留守妇女在家门口就业增收。此想法得到了夏店镇妇联和河口村党

支部的大力支持，他们为王水平协调了一处空闲农宅作为厂址，协助她开办了夏店镇首家制鞋加工厂，组织河口村留守妇女到鞋厂务工。

7年来，河口村制鞋加工厂先后为合作厂家加工皮鞋、布鞋、成人鞋、童鞋、运动鞋、休闲鞋等各类鞋帮、鞋面100多万双，让河口村20多名留守妇女在家门口就业，务工增收500多万元。

“加工鞋帮这活不累，没有多大技术含量，人人都能干。俺老公常年在新疆务工，家里有老人、孩子需要照顾，制鞋加工厂给俺提供了在家门口就业增收的机会，一年四季有活干，一个月能挣4000多元，还不耽误照顾家庭，真不赖。”今年32岁的河口村2组留守妇女刘延娜对自己的这份工作很满

意。在制鞋加工厂工作了6年的刘延娜已成为厂里的骨干。

夏店镇有留守妇女8000余人。夏店镇党委一直高度重视留守妇女工作，充分发挥基层党组织和各级妇联的作用，组织留守妇女开展各类劳动技能培训，提供金融贷款和就业创业等便利服务。目前，一批留守妇女已成为夏店镇制鞋、养殖和其他产业的排头兵和榜样，成为夏店镇乡村振兴的中坚力量。

“妇女能顶半边天。夏店镇将进一步加大对妇女工作的领导和支持力度，尤其是充分调动留守妇女的积极性，让广大留守妇女撑起夏店镇经济社会发展的半边天，为夏店镇乡村振兴贡献巾帼智慧和力量。”夏店镇党委书记王磊说。



开展消防宣传月活动

11月9日，2023年汝州市119消防宣传月启动仪式在绿洲广场举行，对今年该市涌现出的崔高阳等10名“消防宣传先进个人”进行表彰。

今年11月9日是全国第32个消防安全宣传日，宣传主题是“预防为主，生命至上”。当天，与会人员共同观

摩了高层建筑暨大型商业综合体消防灭火疏散演练，观看了消防员特种技能展示，参观了消防特勤装备器材，参与了消防知识竞赛。

高素会 摄